1. Сабақтың төменгі жағынан дамитын тамыр.
А) Қосалқы.
В) Негізгі.
С) Жанама.
D) Шашақ.
Е) Кіндік.
{Правильный ответ}=А.
2. Шашақ тамырдың құрылысы.
А) Негізгі тамыр болмайды.
В) Жанама тамыр нашар жетіледі.
С) Қосалқы тамыр жақсы жетіледі.
D) Жанама, қосалқы тамыр жақсы жетіледі.
Е) Тұқымның ұрық тамыршасынан дамиды.
{Правильный}=А

3. Кіндік тамырдан жетіледі.
А) Жанама тамыр өте жақсы жетіледі.
В) Негізгі тамыр өте жақсы жетіледі.
С) Қосалқы тамыр болмайды.
D) Жанама, қосалқы тамыр нашар жетіледі.
Е) Негізгі тамыр өте нашар жетіледі.
{Правильный ответ}=В

4. Негізгі тамырдан таралады.
А) Қосалқы.
В) Шашақ.
С) Кіндік.
D) Жанама.
Е) Тамырша.
{Правильный ответ}=D
 5.Өсімдіктің қоректенуін күшейтетін тамыр.
А) Жанама.
В) Кіндік.
С) Шашақ.
D) Жер асты мүшесі.
Е) Қосалқы.
{Правильный ответ}=Е
6. Жатынның тұқым бүршігінен  дамиды.
А) Қауыз.
В) Жарнақ.
С) Тұқым.
D) Ұрық.
Е) Дәнек.
{Правильный ответ}=С

7. Үрмебұршақ тұқымының пішіні ұқсайтын мүше.
А) Жүрек.
В) Бүйрек.
С) Өкпе.
D) Бауыр.
Е) Қуық.
{Правильный ответ}=В

8. Екі тұқым жарнағы бар өсімдіктер.
А) Дара жарнақтылар.
В) Қос жынысты.
С) Қос жарнақтылар.
D) Дара жынысты.
Е) Тұқым кіндігі.
{Правильный ответ}=С

9. Дәнектің едәуір бөлігі.
А) Қауыз.
В) Тамырша.
С) Сабақша.
D) Эндосперм.
Е) Бүршікше.
{Правильный ответ}=D

10. Бидайдың әрі тұқымы, әрі жемісі .
А) Қауызы.
В) Дәнегі.
С) Жарнағы.
D) Тұқым кіндігі.
Е) Эндоспермі.
{Правильный ответ}=В

11. Тұқым кіндігінен тұқым ішіне енетін заттар.
А) Жарық, жылу.
В) Органикалық заттар.
С) Ауа, су.
D) Бейорганикалық заттар.
Е) Минералды тұздар.
{Правильный ответ}=С

12. Қосжарнақты өсімдіктер.
А) Алма, алмұрт.
В) Жүзім, қарлыған.
С) Шие, өрік, шабдалы.
D) Бидай, күріш, жүгері.
Е) Қауын, қарбыз, қияр.
{Правильный ответ}=Е

13. Бидайда қоректік заттар қоры жиналатын орын.
А) Тұқымда.
В) Эндоспермде.
С) Жарнақта.
D) Тамыршада.
Е) Бүршікшеде.
{Правильный}=В

14. Тұқым өну үшін қажет.
А) Су, жылу, ауа.
В) Жарық,температура.
С) Оттегі, көміртегі.
D) Ылғал, қараңғы.
Е) Бу, салқын ауа.
{Правильный ответ}=А

15. Ұрықтағы май қоры ...... жұмсалады.
А) Өсуге.
В) Өткізуге.
С) Өнуге.
D) Бөлінуге.
Е) Соруға.
{Правильный ответ}=С

16. Тұқымды кеуіп кетуден, зақымданудан сақтайды.
А) Сабақша.
В) Жарнақ.
С) Қабық.
D) Тамырша.
Е) Бүршікше.
{Правильный ответ}=С 

17.Тұқымы су арқылы таралатын өсімдіктер.
А) Қайың, терек, шаған.
В) Сүйелшөп, айдаршөп, шегіргүл.
С) Шетен, долана, шие.
D) Қамыс, қияқ, жалбыз.
Е) Қараған, жауқазын, бөрібұршақ.
{Правильный ответ}=D

18. Топырақ бетіне шыққан сабағы мен жапырағы бар жас өсімдік.
А) Тамырша.
В) Бүршікше.
С) Сабақша.
D) Өркен .
Е) Өскін.
{Правильный ответ}=Е
19. Асқабақ пен қауын тұқымы өнетін температура.
А)+ 10 C.
В) +20 С.
С) +15 С.
D) +16 С.
Е) +1-5 С.
{Правильный ответ}=С
20.Тұқымның өнуі .
А) Ұрықтан тамыршаның  дамуы.
В) Ұрықтан бүршікшенің  дамуы.
С) Ұрықтан тұқым жарнағының   дамуы.
D) Ұрықтан сабақшаның дамуы.
Е) Ұрықтан өскіннің дамуы.
{Правильный ответ}=Е
21. Тәулігіне нәжіспен сыртқа шығарылатын амеба цистасының саны.
А) 250 млн-дай.
В) 350 млн-дай.
С) 300 млн –дай.
D) 360 млн –дай.
Е) 400 млн –дай.
{Правильный ответ}=С

22. Құм шіркейлері тарататын ауру .

А) Қантышқақ.

В)Безгек паразиті.

С) Лейшмания.

D) Лейшманиоз.

Е) Сіреспе.

{Правильный ответ}=D

23. Безгек ауруын қоздыратын паразитті ашқан ғалым.

А) А. Левенгук.

В) А. Лаверан.

С) Р. Гук.

D) Л.Пастер.

Е) Янсен.

{Правильный ответ}=В

24. Дер кезінде емделмесе ажалға душар ететін ауру.

А) Сіреспе.

В) Оба.

С) Дизентерия амебасы.
D) Лейшмания.
Е) Қантышқақ.

{Правильный ответ}=С
25. Дер кезінде емделмесе асқынып кететін ауру.

А) Тері лейшманиозы.

В) Қантышқақ.

С) Қызамық.

D) Дизентерия амебасы.

Е) Құздама.

{Правильный ответ}=А
26. Паразиттер қан түйіршігін зақымдайтын уақыты.

А) 2-3 күн.

В) 1-3 күн.

С) 4-5күн.

D) 5-6 күн.

Е) 3-4 күн.

{Правильный ответ}=Е
27. Дизентерияның тура мағынасы.

А) Түзу, ішек.

В) Бұзу, ішек.

С) Өсу, ішек.

D) Жұғу, ішек.

Е) Соқыр, ішек.

{Правильный ответ}=В
28. Хинин, акрихин дәрілерінің емдік қасиеті.

А) Сүзек.

В) Қантышқақ.

С) Оба.
D) Безгек

Е) Құтырма

{Правильный ответ}=D
29. А.Лаверанның безгек ауруын қоздыратын паразитті ашқан жылы.

А) 1880.

В) 1882.

С) 1884.

D) 1881.

Е) 1886.

{Правильный ответ}=А
30. Безгек масаларын құрту үшін қолданылатын улы химикат.

А) Гексахлорид.

В) Хинин.

С) Акрихин.

D) Гексахлоран.

Е) Гексахлор.

{Правильный ответ}=D
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31. Жануар ағзасындағы ұлпалардың топталуы.

А) 3.

В) 4.

С) 2.

D) 5.

Е) 6 .

{Правильный ответ}=В

32. Ядроның құрылымы.

А) Цитоплазма.

В) Вакуоль.

С) Кариоплазма.

D) Су.

Е) Нәруыз.

{Правильный ответ}=С

33. Сүйекті, шеміршекті, майды, сіңірді түзетін ұлпа.

А) Дәнекер.

В) Бұлшық ет.

С) Жүйке.

D) Эпителий.

Е) Ұлпа талшықтары.

{Правильный ответ}=А

34. Қан мен лимфа ұлпалары .

А) Қоймалжың.

В) Газ.

С) Сұйық.

D) Қатты.

Е) Созылмалы.

{Правильный ответ}=С

35. Нейрон өсіндісінің саны.

А) 4. 

В) 2.

С) 1.

D) 3.

Е) 5.

{Правильный ответ}=В

36. Қозу өтетін жер .

А) Дендрит.

В) Аксон.

С) Тежелу.

Д) Синапс.

Е) Жарғақша.

{Правильный ответ}=D
37. Жасуша құрамындағы майлардың мөлшері.

А) 1-5%.

В) 2-3 %.

С) 5-10%.

D) 0,5 -2%.

Е) 3-4%.

{Правильный ответ}=C
38. Құс қарнының бөлімдері.

А) 3.

В) 2.

С) 4.

D) 5.

Е) 6.
{Правильный ответ}=В

39. Бауырдан бөлінетін сөл .

А) зәр.

В) тер.

С) сілекей.

D) өт.

Е) шырыш.

{Правильный ответ}=D
40. Ағзалардың оттегін сіңіріп , көмірқышқылы газын сыртқа шығаруы.

А) энергия алмасу.

В) зат алмасу.

С) газ алмасу.

D) зәр шығару.

Е) бөліну

{Правильный ответ}=С

41. Бұлшық ет ұлпаларының топталуы.

А) 2.  В) 4. С) 5.  D) 6.

Е) 3.

{Правильный ответ}=Е

42. Жануар жасушасындағы көмірсудың мөлшері. 

А) 1-5%.   В) 3-4%.   С) 6-7%.  D) 8%.   Е) 10%.

{Правильный ответ}=А

43. Дәнқоректі құстарда өңештің соңғы бөлімі.

А) Безді қарын.

В) Бұлшық етті қарын.

С) Жемсау

D) Қарын.

Е) Жұмыршақ.

{Правильный ответ}=С

44. Балық желбезегі доғаларының саны.

А) 2-3 жұп.  В) 5-6 жұп.  С) 1-2 жұп.  D) 3-4 жұп Е) 6-7 жұп.

{Правильный ответ}=D

45. Қосарлы тыныс алатын жануарлар.

А) Сүтқоректілер.

В) Балықтар.

С) Бақалар.

D) Жорғалаушылар.

Е) Құстар.

{Правильный ответ}=Е

46. Мальпигий түтікшелері тән көпжасушалылар.

А) Қарапайымдар.

В) Өрмекшітектестер.

С) Шаянтектестер.

D) Ұлулар.

Е) Құрттар.

{Правильный ответ}=В

47. Ұлу жүрегінің бөлімдері.

А) 3.  В) 4.   С) 2.  D) 5.   Е) 6.

{Правильный ответ}=С

48. Өзеншаянының жақ аяқтары.

А) 3 жұп.   В) 2 жұп.  С) 1 жұп.  D) 4 жұп.   Е) 6 жұп.

{Правильный ответ}=А

49. Етпен қоректенетін жыртқыштардың ішегінің дене тұрқынан ұзындығы.

А) 2-3есе.  В) 1-2 есе.  С) 6-7 есе.  D) 8-9 есе.   Е) 4-5 есе.

{Правильный ответ}=Е

50. Нейронның ұзын өсіндісі.

А) Дендрит.   В) Аксон.   С) Синапс.  D) Қозу.   Е) Жарғақша.

{Правильный ответ}=В

51. Күрек тістері жақсы дамыған жануарлар.

А) Ит, сусар, арыстан.  В) Кірпілер.  С) Көртышқан, жертесерлер.D) Сиыр, жылқы.

Е) Құндыз, тиін, үй қояны.

{Правильный ответ}=Е

52. Қосмекенділердің жүрегінің бөлімдері.

А) 2.   В) 3.   С) 4.   D) 5.    Е) 1.

{Правильный ответ}=В

53. Бақаның алдыңғы аяғының бөлімдері

А) Қар, білек, алақан.  В) Сан, сирақ, табан.  С) Тоқпан жілік, кәрі жілік.

D) Бұғана, иық сүйек.  Е) Жамбас, жауырын.

{Правильный ответ}=А

54. Иттің өмір сүретін уақыты.

А) 10-13 жыл.  В) 9-10 жыл.  С) 10-12 жыл.  D) 14-15 жыл.   Е) 8-9 жыл.

{Правильный ответ}=D

55. Гидраның жыныссыз жолмен көбеюі.

А) Гермафродитті.  В) Бүршіктену.   С) Гамета.  D) Зигота.  Е) Пілде түзу.

{Правильный ответ}=В

56. Зауза қоңызы дернәсілінің дамуы жүретін уақыт.

А) 3 жыл.  В) 2 жыл.  С) 4 жыл.  D) 5 жыл.   Е) 1 жыл.

{Правильный ответ}=

57. Толық түрленіп дамитын бунақденелілер.

А) Алабұға, сазан.

В) Кесіртке, жылан.

С) Шұбалшаң, гидра.

D) Шегіртке, тарақан, дәуіттер.

Е) Қоңыз, шыбын, маса.

{Правильный ответ}=Е

58. Арқардың буаз болу мерзімі.

А) 180 күн.   В) 155 күн.   С) 150 күн.  D) 600 күн.   Е) 350 күн.

{Правильный ответ}=С

59. Кірпікшелі кебісшенің сезімталдық мүшесі.

А) Жалғанаяқтары.  В) Кірпікшелері.  С) Жүйке торы.  D) Тітіркендіргіштігі.

Е) Арнайы талшықтары.

{Правильный ответ}=Е

60. Балықтарда болатын ерекше мүшені атаңыз.

А) Торсылдағы.

В) Бүйір сызығы.

С) Арқа жүзбе қанаттары.

D) Желбезегі.

Е) Құрсақ жүзбе қанаттары.

{Правильный ответ}=В

61. Вирус – латынша.

А) Шөп   В) Ұсақ   С) У   D) Су    Е) Таяқша

{Правильный ответ}=С

62. Жасушасыз тірлік құрлымы .

А) Бір жасушалылар

В) Көп жасушалылар

С) Бактериофаг

D) Бактериялар

Е) Вируста

{Правильный ответ}=Е

63. Өсімдікте тіршілік ететін вирустың саны.

А) 500  В) 400  С) 300

D) 250

Е) 350

{Правильный ответ}=В

64. Ағзаның ауру қоздырғыштарын қабылдамайтын қасиеті .

А) Иммунитет

В) ИТИС

С) Синдром

D) Инфекция

Е) Антибиотик

{Правильный ответ}=А

65. Жасуша ішінде тіршілік ететін паразит .

А) Бактерия

В) Вирус

С) Иммунитет

D) Иммундық жасуша

Е) Микроб

{Правильный ответ}=В

66. 1892 жылы вирусты ашқан ғалым.

А) М. В.Бейерник 

В) А.Левенчук

С) Д.И. Ивановский

D) Л. Пастер

Е) Янсендер 

{Правильный ответ}=С

67. Қазіргі кезде плаунның(жылысқының) белгілі түрлерінің саны.

А) 150-450.

В) 200-500.

С) 300-400.

D) 300-600.

Е) 250-550.

{Правильный ответ}=В
68. Шоқпарбас плаунның жыныссыз көбеюін жүзеге асыратын.

А) Сапрофиттер.

В) Спорофильдер.

С) Споралар.

D) Жіпшумақтары.

Е) Тамырлар.

{Правильный ответ}=С
69. Плаундар көбею жолдары.

А) 3.

В) 2.

С) 4.

D) 5.

Е) 1.

{Правильный ответ}=А
70. Плаун сабағының ортаңғы бөлігі.

А) Тірек ұлпасы.

В) Гифалар.

С) Өркендер.

D) Шеңберлі шоқ.

Е) Жапырақтар.

{Правильный ответ}=D

{Сложность}=А
71. Плауннан алынатын зат.

А) Спирт.

В) Бояу.

С) Крахмал.

D) Лакмус.

Е) Тас көмір.

{Правильный ответ}=В
72. Плаунның басқаша атауы.

А) «Жүзгіш».

В) «Жүргіш».

С) «Плывун».

D) «Жылжығыш».

Е) «Жылысқы».

{Правильный ответ}=Е
73. Спора дамитын орын.
А) Спорофиль.

В) Спорангий.

С) Өркен.

D) Бүршік.

Е) Сапрофит.

{Правильный ответ}=В
74. Плаунның ұрықтық тамыршасынан  қалыптасатын мүше.

А) Жерүсті өркені.

В) Нағыз жапырақ.

С) Нағыз сабақ.

D) Жерасты өркені.

Е) Нағыз тамыр.

{Правильный ответ}=Е
75. Медицинада плаунның тұнбасын қолдануға болатын ауру.

А) Іш жүргізуге.

В) Бас ауруға.

С) Қанды көбейтуге.

D) Ісікке.

Е) Әлсіздікке.

{Правильный ответ}=А
76. Плаунның өскіншелерінің ұзындығы.

А) 15 мм.

В) 20 мм.

С) 10 мм.

D) 30 мм.

Е) 25 мм.

{Правильный ответ}=В
77. Қазіргі кезде қырықжапырақтектестердің белгілі түрлері.

А) 20000-нан астам.

В) 15000-нан астам.

С) 25000-нан  астам.

D) 10000-нан астам.

Е) 30000-нан астам.

{Правильный ответ}=D
78. Топтасып жинақталған спорангиийлер.

А) Спорангий.

В) Сорус.

С) Спорофит.

D) Өзекше.

Е) Бүр.

{Правильный ответ}=В
79.Қырықжапырақтылардың жапырақтары ..... түрлі қызмет атқарады.

А) 3.

В) 4.

С) 5.

D) 2.

Е) 6

{Правильный ответ}=D
80. Усасыр жапырақ ........өсімдік.

А) Тең споралы.

В) Ашық тұқымды.

С) Жабық тұқымды.

D) Қылқанды.

Е) Гүлді.

{Правильный ответ}=А
85. Қырықжапырақтардың қауырсын тәрізді ірі жапырақтары.

А) Жүрек пішінді.

В) Лиана.

С) Жебе тәрізді.

D) Қылқанды.

Е) Вайялар.

{Правильный ответ}=Е
86. Ағаш діңінің су өткізгіш бөлігі.

А) Өзек.

В) Өң.

С) Сүрек.

D) Қабық.

Е) Тін.

{Правильный ответ}=С
$$$087
Кәдімгі аршаның басқаша атауы.

А) Екі үйлі.

В) Бүржидек.

С) Бірүйлі.

D) Сүректі.

Е) Қылша.

{Правильный ответ}=В
$$$088
Зеравшан аршасы жеміс беретін жыл.

А) 40.

В) 30.

С) 50.

D) 20.

Е) 10.

{Правильный ответ}=С
$$$089

Теріскей,Күнгей, Іле Алатауында сирек кездесетін ашық тұқымды бұта.

А) Зеравшан аршасы.

В) Кәдімгі арша.

С) Эфедра.

D) Жатаған шырша.

Е) Сауыр ағаш.

{Правильный ответ}=С
$$$090
Өте сирек кездесетіндіктен, Қазақстан Қызыл кітабына тіркелген ашық тұқымды өсімдік.
А) Жатаған шырша.

В) Қос масақшалы қылша.

С) Самырсын.

D) Кәдімгі арша.

Е) Зеравшан аршасы.

{Правильный ответ}=Е
$$$091

Ғаламшарымызда орамжапырақгүлділер тұқымдасының түрлері.

А) 4000.

В) 3000.

С) 2000.

D) 1000.

Е) 1500.

{Правильный ответ}=В
$$$092

Орамжапырақтұқымдастардың жемістері.

А) Бұршаққын.

В) Қабақ .

С) Бүр.

D) Жидек.

Е) Қауашақ.

{Правильный ответ}=А
$$$093
Орамжапырақгүлді тұқымдастардың басқаша аталуы.

А) Алабота.

В) Інжугүл.

С) Шаршыгүлділер.

D) Құртқашаш.

Е) Лалагүл.

{Правильный ответ}=С.
$$$094
Орамжапырақтұқымдастардың жапырақтарының орналасуы.

А) Қосарланып.

В) Кезектесіп.

С) Топтасып.

D) Қауырсын тәрізді.

Е) Жебе тәрізді.

{Правильный ответ}=В
$$$095
Орамжапырақтұқымдастарында тостағанша саны .

А) 2.

В) 3.

С) 5.

D) 4.

Е) 6.

{Правильный ответ}=D
$$$096
Жабайы шомырдың гүлінің формуласы.

А)Т2 К4 А2 Ж2 .
В) Т2+К4А2+4(Ж2).
С) Т2К2А4Ж1.
D) Т3К3А2Ж4.
Е) Т0К4А5 Ж3.
{Правильный ответ}=В

$$$097

Республикамызда раушангүлділердің  түрі.

А) 25.

В) 15.

С) 45.

D) 35.

Е) 55.

{Правильный ответ}=D

$$$098

Жай жапырақты раушангүлділер.

А) Бүлдірген, құлпынай.

В) Алма, алмұрт,өрік.

С) Итмұрын, шетен, қараған..

D) Жатаған қазтабан.

Е) Жалбызтікен, асқабақ.

{Правильный ответ}=В
$$$099

 Раушангүлділердің гүлсеріктері.

А) Үшқабатты.

В) Жұпқабатты.

С) Бірқабатты.

D) Қабатсыз.

Е) Қосқабатты.

{Правильный ответ}=Е
$$$0100

 Раушангүлділердің бұталы түрлері.

А) Раушан, итмұрын.

В) Алма, алмұрт.

С) Теңгежапырақ, қойбүлдірген.

D) Шыршай, шабдалы.

Е) Түзу қазтабан, бүріскі раушан.

{Правильный ответ}=А
$$$0101

 Раушангүлділердің тозаңдануы.

А) Жел арқылы.

В) Өздігінен.

С) Бунақденелілер арқылы.

D) Айқас.

Е) Құстар арқылы.

{Правильный ответ}=С
$$$0102

 Раушангүлділер тұқымдастарында күлте жапырақшаның саны.

А) 4.
В) 3.

С) 2.

D) 6.

Е) 5.

{Правильный ответ}=Е
$$$0103

 Итмұрын гүлінің формуласы.

А) Т (5)К5А
В) Т4К5А4 Ж4
С) Т(5)К5А20Ж1
D)Т(5)К3+(2)А(9)+1Ж1
Е) Т5К(5)А8Ж8
{Правильный ответ}=А
$$$0104

 Қазіргі деректер бойынша раушанның шығарылған іріктеме саны.

А) 23000.

В) 25000.

С) 20000.

D)10000.

Е) 22000.

{Правильный ответ}=В
$$$0105

 Сүйекті-шырынды раушангүлділер.

А) Таңқурай.

В) Құлпынай, итмұрын.

С) Алма, шабдалы.

D) Мойыл, шие.

Е) Шыршай, теңгежапырақ.

{Правильный ответ}=D
$$$0106

 Бұршақ тұқымдастардың  түрлерінің саны.
А) 12000.

В) 14000.

С) 15000.

D) 22000.

Е) 25000.

{Правильный ответ}=А
$$$0107

 Бұршақ тұқымдастардың жемісі.
А) Бұршаққын.

В) Қауашақ.

С) Бұршаққап.

D) Жидек.

Е) Қабақ.

{Правильный ответ}=С
$$$0108

 Қазақстанда бұршақтұқымдастардың өсетін түрлері.
А) 450-ге жуық .

В) 550-ге жуық.

С) 650-ге жуық.

D) 700-ге жуық.

Е) 600-ге жуық.

{Правильный ответ}=С
$$$0109

  Бұршақтұқымдастардың ең ірі күлте жапырақшасының атауы.
А) Ескек.

В) Қайықша.

С) Шашақ.

D) Желкен.

Е) Қайық.

{Правильный ответ}=D

$$$0110

  Бұршақтұқымдастарда қайықшаның ішіндегі  аналық саны.
А) 2.

В) 3.

С) 1.

D) 4.
Е) 5.

{Правильный ответ}=С
$$$0111

Жөтелге қарсы дәрі ретінде қолданылатын бұршақтұқымдас түрі.
А) Жалаң қызыл мия.

В) Қараған.

С) Тентек мия.

D) Бөрібұршақ.

Е) Түйежоңышқа.

{Правильный ответ}=А
$$$0112

  Бұршақтұқымдастарда қайықшаны қоршайтын  аталық саны.
А) 6.

В) 8.

С) 9.

D) 10.

Е) 7.

{Правильный ответ}=D
$$$0113

  Бұршақтұқымдастардың гүлінің формуласы.
А) Т(5)К3+(2)А(9)+1 Ж1
В) Т5 К5 А10 Ж2
С) Т4 К5 А9+(1) Ж2
D) Т(5) К(5) А3Ж3
Е) Т3 К3 А8 Ж8
{Правильный ответ}=А
$$$0114

 Бұршақтұқымдастардың ішті босататын дәрі ретінде пайдаланылатын түрі.
А) Қараған.

В) Кассия.

С) Жантақ.

D) Жалаң қызыл мия.

Е) Тентек мия.

{Правильный ответ}=В
$$$0115

 Алқа тұқымдастардың жемісі.
А) Бұршақ.

В) Бұршаққап.

С) Жидек.

D) Қабақ.

Е) Жаңғақша.

{Правильный ответ}=С
$$$0116

Баклажанның жабайы түрі өсетін жер.
А) Оңтүстік Америка.

В) Үндістан.

С) Африка.

D) Азия.

Е) Еуропа.

{Правильный ответ}=В
$$$0117

Алқа тұқымдастарға жататын улы өсімдіктер.
А) Шырайгүл, қызылқұлақ.

В) Қара алқа, итжүзім.

С) Меңдуана, сасық меңдуана.

D) Лазы, қызыл бұрыш.

Е) Гүлшетен, лаванда.

{Правильный ответ}=С
$$$0118

Алқа тұқымдастардың демікпеге, құрыспа ауруларына дәрі ретінде пайдаланылатын түрі.
А) Шырайгүлдер.

В)  Итжүзімдер.

С) Гүлшетендер.

D) Меңдуаналар.

Е) Қара алқалар.

{Правильный ответ}=D

$$$0119

 Алқа тұқымдастар гүлінің формуласы.
А) Т(5) К(5) А5 Ж(2)
В) Т5 К5 А(5) Ж1
С) Т5 К5 А(5) Ж1
D) Т4 К5 А4 Ж3
Е) Т2 К2А5 Ж1
{Правильный ответ}=А
$$$0120

Баклажанның 1 гектарынан алынатын түсім.
А) 10-20т.

В)  15-30т.

С) 20-25т.

D) 30-35т.

Е) 9-10т.

{Правильный ответ}=А
$$$0121

 Лалагүлділердің жемісі.
А) Бұршаққын.

В) Қауашақ.

С) Қабақ.

D) Шырынды.

Е) Қанатша.

{Правильный ответ}=В
$$$0122

Қазақстанда лалагүлділердің кездесетін түрі .
А) 47.

В) 37.

С) 57.

D) 27.

Е) 67.

{Правильный ответ}=С
$$$0123

Лалагүлділердің сәндік түрлері.
А) Лапыз, тамырдәрі.

В) Шырыш, ақ лапыз.

С) Сары лапыз, күздік лапыз.

D) Сепкілгүл, сүмбілшаш.

Е) Кессельринг лапызы, кірпішөп.

{Правильный ответ}=D
$$$0124

Қияр, қызанақтың түсімін арттыру үшін қолданылатын лалагүл түрі.
А) Кірпішөп.

В) Лапыз.

С) Қырлышөп.

D) Сүмбілшаш.

Е) Шырыш.

{Правильный ответ}=В
$$$0125

 Қазақстанның Қызыл Кітабына тіркелген лалагүлділердің түрі. 
А) 13.

В) 15.

С) 10.

D) 20.

Е) 14.

{Правильный ответ}=Е
$$$0126

Қазжуаның гүлінің формуласы.
А) Гс2+2 А3+3 Ж(2).
В) Т2 К2А3 Ж(2).
С) Т2 К2 А5 Ж2.
D) Гс3+3А3+3 Ж(3).
Е) Гс(3+3) А(3) Ж(3+3).
{Правильный ответ}=D
09_07_Биология_каз.
$$$0127

 Астық тұқымдастардың тамыр жүйесі.
А) Кіндік.

В) Негізгі.

С) Шашақ.

D) Жанама.

Е) Қосалқы..

{Правильный ответ}=С
$$$0128

Күріш гүлінің формуласы.
А) Гс5 А5 Ж6.
В) Гс5 А2 Ж4.
С) Т4 К2 А5Ж5.
D) Гс2 А3+3Ж(3).
Е) Т0 К5 А3 Ж2.
{Правильный ответ}=С
$$$0129

Әйгілі тары өсіруші.
А) Ш. Берсиев.

В) Ы. Жақаев.

С) Ө. Тілеуқабылұлы.

D) К. Сыбанбаев.

Е) К. Ысқақова.

{Правильный ответ}=А
$$$0130

Құмайдың отаны.
А) Азия.

В) Америка.

С) Еуропа.

D) Африка.

Е) Австралия.

{Правильный ответ}=D
$$$0131

Күріштің өсу мерзімі.
А) 80-160 күн.

В) 90-165 күн.

С) 70-150 күн.

D) 60-170 күн.

Е) 50-180 күн.

{Правильный ответ}=В
09_08_Биология_каз.
$$$0132

 Құлқайыргүлділер тұқымдасының ең маңызды өкілі.
А) Айдарша.

В) Баобаб.

С) Мақта.

D) Шитті мақта.

Е) Көсек.

{Правильный ответ}=С
$$$0133

Мақтаның биіктігі.
А) 2-3 метр.

В) 1,5-2 метр.

С) 2,5-3,5метр.

D) 2-2,5метр.

Е) 3-4 метр.

{Правильный ответ}=В
$$$0134

 Оңтүстік Қазақстанның шитті мақта өсірілетін аудандары.
А) Жетісай, Мақтаарал.

В) Шымкент, Манкент.

С) Сайрам,Сарыағаш.

D) Келес, Бөген.

Е) Жаркент, Шу.

{Правильный ответ}=D
$$$0135

Қазақстанда  құлқайыргүлділердің өсетін түрі мен туысы.
А) 19 түр, 6 туысы.

В) 20түр, 5 туысы.

С) 18түр, 7туысы.

D) 15 түр, 4туысы.

Е) 30 түр, 2 туысы.

{Правильный ответ}=С
$$$0136

Мақтаның жемісі.
А) Бұршаққын.

В) Шит.

С) Қабақ.

D) Жидек.

Е) Қауашақ.

{Правильный ответ}=Е
$$$0137

Мақтаның қауашағы ашылатын жақтау саны.
А) 3-5.

В) 3-6.

С) 6-7.

D) 4-7.

Е) 5-8.

{Правильный ответ}=А
$$$0138

Мақтаның ұрық шашатын тұқымы.
А) Көсек.

В) Қауашақ.

С) Шит.

D) Түктері.

Е) Жасуынық.

{Правильный ответ}=С
$$$0139

Мақта өсімдігі гүлдейтін ай.
А) Мамыр.

В) Шілде.

С) Сәуір.

D) Маусым.

Е) Тамыз.

{Правильный ответ}=D
$$$0140

Мақтаның тұқымындағы майдың мөлшері.
А) 24%-26%.         
В) 23%-25%.

С) 19%-21%.

D) 20%-25%.

Е) 30%-35%.
{Правильный ответ}=D
$$$0141

Мақтаның шала ашылған қауашағы.
А) Шит.

В) Көсек.

С) Қауашақ.

D) Талшық.

Е) Жасуынық.

{Правильный ответ}=В
$$$0142

3000 жылдан бері мақта шаруашылығымен шұғылданған ел.
А) Қытай.

В) Қазақстан.

С) Үндістан.

D) Ресей.

Е) АҚШ.

{Правильный ответ}=С
$$$0143

Мақтадан мол түсім алу үшін қажет температура.
А) 10 º -12 º С.

В) 14 º -16 º С.

С) 20 º -25 º С.

D) 15 º -17 º С.

Е) 22 º -24 º С.

{Правильный ответ}=D
$$$0144

Медицинада дәрі ретінде қолданылатын құлқайыргүлділердің түрі.
А) Айдарша. 

В) Жалбызтікен.

С) Мақта.

D) Қытай раушаны.

Е) Қоза.

{Правильный ответ}=В
$$$0145

 Құлқайыртұқымдастардың арқан есіп, қап тоқуға болатын түрлері.
А) Айдарша, жалбызтікен.

В) Қытай раушаны.

С) Баобаб, қоза.

D) Бұйракендір, кенеп.

Е) Шитті мақта.

{Правильный ответ}=D
$$$0146

 Жалбызтікеннен алынған тұнба ем болатын ауру.
А) Іш жүргізуге.

В) Несеп жолдарына.

С) Қақырық түсіруге.

D) Жөтелге.

Е) Суық тигенде.

{Правильный ответ}=D
10_01_Биология_каз.
$$$0147

 Қазір ғаламшарымызда жануарлардың түр саны.
А) 2 млн.

В) 1,5 млн.

С) 1 млн.

D) 1,8 млн.

Е) 1,3 млн.

{Правильный ответ}=В
$$$0148

 Құстар түрінің саны.
А) 8000.

В) 8500.

С) 8600.

D) 7800.

Е) 7600.

{Правильный ответ}=С
$$$0149

Жануарлар дүниесінің тармағы.
А) 1

В) 3

С) 4.

D) 2.
Е) 5.

{Правильный ответ}=D
$$$0150
 Буынаяқтыларға жататын жәндіктер.
А) Ішекқуыстылар.

В) Құрттар.

С) Шаянтәрізділер.

D) Ұлулар.

Е) Тікентерілілер.

{Правильный ответ}=С
$$$0151

 Балықтар түрлерінің саны.
А) 10000.

В) 30000.

С) 40000.

D) 45000.

Е) 20000.

{Правильный ответ}=Е
$$$0152

Дене құрлысының ортақ белгісі бойынша жануарлардың  бөлінуі.
А) 2.

В) 3.

С) 4.

D) 5.

Е) 6.

{Правильный ответ}=А
$$$0153

Ғалымдар жануарларды жүйелеуге назар аударған ғасыр.
А ІІІ-ІІ.
В) ІҮ-ҮІІ.

С) Ү-ІҮ.

D) ҮІІІ-ІХ.

Е) І-ІІІ.

{Правильный ответ}=С
$$$0154

Жануарларды тіршілік ортасына жіктеген ғалым.
А) Аристотель.

В) Гиппократ.

С) К. Линней.

D) М. Қашқари.

Е) П: Мариковский.

{Правильный ответ}=В
$$$0155

Қосарлы атау тізім беруді ұсынған ғалым.
А) Гиппократ.

В) Аристотель.

С) Б. Кузнецов.

D) К. Линней.

Е) Б.Селевин.

{Правильный ответ}=D
$$$0156

Сүтқоректілердің түрі.
А) 6000.

В) 5000.

С) 4000.

D) 8000.

Е) 7000.

{Правильный ответ}=В
$$$0157

Жануарларды жіктеу барысындағы ең жоғарғы деңгей.
А) Түр.

В) Туыс.

С) Тұқымдас.

D) Жануарлар дүниесі.

Е) Класс.

{Правильный ответ}=D

$$$0158

Жануарларды жіктеудегі ең төменгі деңгей.
А) Тип.

В) Түр.

С) Класс.

D) Отряд.

Е) Тұқымдас.

{Правильный ответ}=В
$$$0159

Құс пен аңның 45 түрін жүйелеген ғалым.
А)  Б.Селевин.

В) А.Ф Ковшарь.

С) Б.А. Хохлов.

D) П.А. Северцов.

Е) П.С. Паллас.

{Правильный ответ}=Е.
$$$0160

Жүйелеудің негізін қалаушы.
А) Гиппократ.

В) Аристотель.

С) К. Линней.

D) Б.Селевин.

Е) М. Қашқари.

{Правильный ответ}=С
$$$0161

Арал теңізі мен Балқаш көлінің балықтарын зерттеген ғалым.
А) К.И. Скрябин.

В) Л.С. Берг.

С) Б.Селевин.

D) Ш. Уәлиханов.

Е) М. Қашқари.

{Правильный ответ}=В
10_02_Биология_каз.
$$$0162

Біржасушалылардың түр саны.
А) 60 мың.

В) 50 мың.

С) 40 мың.

D) 70 мың.

Е) 80 мың.

{Правильный ответ}=D

$$$0163

 Саркодина бұл-
А) Тамыраяқтылар.

В) Қорғаныш қабат.

С) Плазмалық жарғақшалы.

D) Талшықты.

Е) Жалған аяқты.

{Правильный ответ}=С
$$$0164

Сағатына амебаның ең жоғары шапшаңдығы .
А) 2см.

В) 1 см.

С) 4см.

D) 3 см.

Е) 5 см.

{Правильный ответ}=В
$$$0165

Ұйқы ауруының қоздырғышы.
А) Лямблия.

В) Лейшмания.

С) Инфузория.

D) Трипаносома.

Е) Опалина.

{Правильный ответ}=D
$$$0166

Инфузория ........ ұғымды береді.
А) Тұнба.

В) Өзгеру.

С) Қозғалу.

D) Кірпікше.

Е) Талшық.

{Правильный ответ}=А
$$$0167

 Саркодиналар типіне жататын тұрақсыз жәндік.
А) Талшықты амеба.

В) Сәулелі күнқұлақ.

С) Қошқармүйіз көпірме.

D) Сәулелі өрмекаяқ.

Е) Сәулелі күншар.

{Правильный ответ}=А
$$$0168

 Қантышқақ тудыратын амебаны ашқан ғалым.
А) И.Мариковский .

В) К. Линней.

С) А. Левенгук.

D) Ф. Леш.

Е) А. Селевин.

{Правильный ответ}=D
$$$0169

 Қарапайымдардың қорғаныш қабаты.
А) Плазма. 

В) Пелликула.

С) Храмотофор.

D) Циста.

Е) Талшық.

{Правильный ответ}=В
$$$0170

 Талшықты жәндік.
А) Лямблия. 

В) Эвглена.

С) Опалина.

D) Кәдімгі амеба.

Е) Бақалшақты амеба.

{Правильный ответ}=А
$$$0171

 Шығыс Үндістан мен Бангладешке індет болып тиген ауру.
А) Лейшмания. 

В) Лямблия.

С) Нагана.

D) Ұйқы.

Е) Кала-азар.

{Правильный ответ}=Е
$$$0172

Спора арқылы көбейетін біржасушалы жәндік.
А) Құртамыш. 

В) Мөрже.

С) Сувойка.

D) Амеба.

Е) Бодо.

{Правильный ответ}=А
$$$0173

Безгек паразиті.
А) Қантышқақ. 

В) Қантұрғын.

С) Спорозай.

D) Трипоносома.

Е) Маса.

{Правильный ответ}=В
$$$0174

Қантұрғынның споралыларға жататынын дәлелдеген ғалым.
А) Ф. Логинович. 

В) Дж. Грасси.

С) Ф. Лямбль.

Д) И. Мечников.

Е) Ш. Лаверан.

{Правильный ответ}=D
$$$0175

Құртамыш душар ететін ауру.
А) Кокцидоз. 

В) Безгек.

С) Суару.

D) Лейшманиоз.

Е) Кала-азар.

{Правильный ответ}=А
$$$0176

Түнге қарай теңізді нұрға бөлейтін біржасушалы жәндік.
А) Сәулелі өрмекаяқ. 

В) Бодо.

С) Түншырақ.

D) Сәулелі күнқұлақ.

Е) Бақалшақты амеба.

{Правильный ответ}=С
10_03_Биология_каз.
$$$0177

Ішекқуыстылардың жалпы саны.
А) 8 мың.

В) 10 мың.

С) 9 мың.

D) 7 мың.

Е) 6 мың.

{Правильный ответ}=С
$$$0178

Ішекқуысты жәндіктер типінің кластары.
А) 3.

В) 4.

С) 2.

D) 5.

Е) 8.

{Правильный ответ}=А
$$$0179

Гидраның атпа жасушалары орналасқан.
А) Ауызында.

В) Энтодермада.

С) Эктодермада.

D) Мезодермада.

Е) Безді жасушада.

{Правильный ответ}=С
$$$0180

Сцифос сөзінің мағынасы.
А) Жалпақ.

В) Қоңырау.

С) Таяқша.

D) Табақша.

Е) Қолшатыр.

{Правильный ответ}=D

$$$0181

Бір затқа бекініп, отырықшылықта тіршілік ететін ішекқуыстылар.
А) Сцифоидтер.

В) Полиптер.

С) Гидридтар.

D) Обелия.

Е) Гидра.

{Правильный ответ}=В
$$$0182.

Планула ......... айналды.
А) Медузаға.

В) Обелияға.

С) Гидраға.

D) Регенерацияға.

Е) Актинияға

{Правильный ответ}=В
$$$0183

Медузалардың денесінде болмайтын бөлік.
А) Аяқ.

В) Ауыз.

С) Қармақ.

D) Табан.

Е) Талшық.

{Правильный ответ}=D
$$$0184

Актиниялардың басқаша атауы.
А) Атолл.

В) Тосқауыл рифі.

С) Теңіз гүлі.

D) Аурелия.

Е) Қызыл маржан.

{Правильный ответ}=С
$$$0185

Дыбыс тербелісін сезгіш ішекқуысты.
А) Актиния.

В) Обелия.

С) Гидра.

D) Цианеа.

Е) Медуза.

{Правильный ответ}=Е
$$$0186

Ұсақ жәндіктерді, балық шабақтарын т.б.қорек ететін жыртқыш жәндік.
А) Медуза.

В) Обелия.

С) Гидра.

D) Актиния.

Е) Аурелия.

{Правильный ответ}=D
$$$0187

Риф түзілу теориясын жариялаған ғалым.
А) Р. Гук.

В) Ч. Дарвин.

С) И. Мечников

D) Ф. Лямбль.

Е) Дж. Грасси.

{Правильный ответ}=В
$$$0188

Жойылған дене бөлігінің қалпына келуі.
А) Өсу.

В) Түрлену.

С) Даму.

D) Регенерация.

Е) Бүрмелену.

{Правильный ответ}=D
$$$0189

Құлақты медузаның денесінің диаметрі.
А) 20-30см.

В) 10-20см.

С) 30-45 см

D) 25-40 см.

Е) 45-50 см.

{Правильный ответ}=D
$$$0190

Табақша тәріздестердің өкілі.
А) Гидра.

В) Цианеа.

С) Актиния.

D) Обелия.

Е) Қызыл маржан.

{Правильный ответ}=В
$$$0191

Шоғырлы жәндікті атаңыз.
А) Медуза.

В) Актиния.

С) Цианеа.

D) Теңіз қауырсыны.

Е) Обелия.

{Правильный ответ}=D
10_07_Биология_каз.
$$$0192

Соңғы ауызды, көпжасушалы, екіжақты симметриялы теңіз жәндіктері.

А) Ішекқуыстылар.

В) Тікентерілілер.

С) Ұлулар.

D) Желілілер.

Е) Балықтар.

{Правильный ответ}=В

$$$0193

Тікентерілілер типінің кластары.

А) 3.

В) 2.

С) 4.

D) 5.

Е) 6.

{Правильный ответ}=А

$$$0194

Ғаламшарымызда тікентерілілердің саны.

А) 5000.

В) 4000.

С) 6000.

D) 7000.

Е) 8000.

{Правильный ответ}=С

$$$0195

 Тікентерілілерге ғана тән жүйе.

А) Регенерация.

В) Жүйке торы.

С) Бүрлеме.

D) Сірқабық.

Е) Сутүтікшелі жүйе.

{Правильный ответ}=Е

$$$0196

 Теңізрухгүлдері, жыланқұйрықтарда болмайтын мүше.

А) Зәршығару.

В) Тынысалу.

С) Жүйке торы.

D) Алғашқы ауыз.

Е) Демтүтік.

{Правильный ответ}=В

$$$0197

 Теңізқұндыздың негізгі қорегі.

А) Теңіз қияры.

В). Теңіз рухгүлі.

С) Теңіз кірпісі.

D) Теңіз жұлдызы.

Е) Трепанг.

{Правильный ответ}=С

$$$0198

 Теңізжұлдыздардың денесі.

А) Төрт тармақты.

В) Бес тармақты.

С) Үш тармақты.

D) Алты тармақты.

Е) Екі тармақты.

{Правильный ответ}=В

$$$0199

 Қосжынысты тікентерілілердің ұрықтануы жүретін орта. 

А) Құрлықта.

В) Топырақта.

С) Суда.

D) Өзге ағзада.

Е) Батпақта.

{Правильный ответ}=С

$$$0200

 Тікентерілілердің қан тарату жүйесі.

А) Бір шеңберлі.

В) Ашық.

С) Тұйық.

D) Екі шеңберлі.

Е) Үш шеңберлі.

{Правильный ответ}=D
$$$0201

 Теңізжұлдыздардың түрлерінің саны.

А) 1000.

В) 1500.

С) 2000.

D) 2500.

Е) 3000.

{Правильный ответ}=В

$$$0202

 Теңізкірпілер класына тән ерекше мүше.

А) Бестісті жақсүйек.

В) Бес тармақ.

С) Сутүтікшелі жүйе.

D) Жүйке торы.

Е) Целом.

{Правильный ответ}=А

$$$0203

 Су түбіндегі ұсақ жәндіктер, балдырлармен қоректенетін тікентерілілер класы.

А) Ішекқуыстылар.

В) Теңізқұндыздар.

С) Теңізжұлдыздар.

D) Теңізқиярлар.

Е) Теңізкірпілер.
 {Правильный ответ}=D
$$$0204

 Тағамға пайдаланатын тікентерілілердің түрі.

А) Трепанг.

В) Теңізкірпі.

С) Теңізжұлдызы.

D) Теңізқұндызы.

Е) Калан.

{Правильный ответ}=D
$$$0205

  Күбі пішіндес тікентерілілердің түрі.

А) Теңізкірпі.

В)  Калан.

С) Теңіз қияры.

D) Теңізжұлдызы.

Е) Бельгиялық мәрмәр.

{Правильный ответ}=С

$$$0206

 Тікентерілілердің сезім мүшесі .

А) Өте жақсы дамыған.

В)  Нашар дамыған.

С) Жақсы дамыған.

D) Дамымаған.

Е) Орташа дамыған.

{Правильный ответ}=В

12_01_Биология_каз.

$$$0207

 Жасушада рибосомалар  синтездейтін заттар.

А) Майлар.

В) Нәруыздар.

С) Көмірсулар.

D) Липидтерді.

Е) Аминқышқылдар.

{Правильный ответ}=В

$$$0208

Түйіршікті ЭПТ мембранасында орналасқан.

А) Лизосомалар.

В) Гиалоплазма.

С) Гольджи комплексі.

D) Рибосомалар.

Е) Ядро.

{Правильный ответ}=D
$$$0209

Жасушаның «энергетикалық станциясы».

А) Жасуша мембранасы.

В) Митохондриялар.

С) Рибосома.

D) Лизосома.

Е) ЭПТ.

{Правильный ответ}=В

$$$0210

Түтікшелер мен көпіршіктерден тұратын жүйе.

А) Мембрана.

В) Рибосома.

С) Гольджи комплексі.

D) Лизосома. 

Е) ЭПТ.

{Правильный ответ}=С

$$$0211

Жасушаның жұмыс күйі.

А) Зат алмасу.

В) Тітіркендіргіштік.

С) Биосинтез.

D) Көбею.

Е) Даму.

{Правильный ответ}=В

$$$0212

Жасушаның өсуі мен дамуы байланысты қасиеті.

А) Биосинтез.

В) Тітіркендіргіштік.

С) Қозу.

D) Көбею.

Е) Даму.

{Правильный ответ}=А

$$$0213

Тіршілік негізі.

А) Майлар.

В) Нәруыздар.

С) Көмірсулар.

D) Органикалық қосылыстар.

Е) Бейорганикалық қосылыстар.

{Правильный ответ}=В

$$$0214

Жануар крахмалы.

А) Глицерин.

В) Глюкоза.

С) Көмірсулар.

D) Полисахарид.

Е) Моносахарид.

{Правильный ответ}=С

$$$0215
1 грамм май ыдырағанда бөлінетін энергия.

А) 37,9 кДЖ.

В) 17,8 кДЖ.

С) 38,9 кДЖ.

D) 17,2 кДЖ.

Е) 39 кДЖ.

{Правильный ответ}=С

$$$0216
Цитоплазмадағы судың мөлшері.

А) 70%.

В) 80%.

С) 60%.

D) 90%.

Е) 50%.

{Правильный ответ}=В

12_02_Биология_каз.
$$$0217

Адам организміндегі ұлпалар саны.
А) 4.
В) 3.

С) 5.

D) 2.

Е) 6.

{Правильный ответ}=А
$$$0218

Эпителий ұлпасының қызметі.
А) Механикалық.
В) Қорғаныш, зат алмасу.

С) Энергетикалық.

D) Қоректік.

Е) Тасымалдау.

{Правильный ответ}=В
$$$0219

Миокард бұлшықетінен тұратын мүше.
А) Кеуде.
В) Бауыр еті.

С) Өкпе қуысы.

Д) Жүрек еті.

Е) Қуық.

{Правильный ответ}=D
$$$0220

Барлық жүйке жүйесін түзеді.
А) Жүйке ұлпасы.
В) Нейрон.

С) Нейроглия.

D) Аксон.

Е) Дендрит.

{Правильный ответ}=А
$$$0221

Жадыдан ақпараттарды өңдеуге, сақтауға қатысады.
А) Дендрит.
В) Аксон.

С) Нейрондар.

D) Қозу.

Е) Жиырылу.

{Правильный ответ}=С
$$$0222
Жүйке жасушалары.
А) Нейроглия.
В) Нейрондар.

С) Дендрит.

D) Аксон.

Е) Синапс.

{Правильный ответ}=В
$$$0223
Құрылысы мен шығу тегі әр түрлі, бірақ ортақ белгілермен біріктірілген ұлпалар тобы.
А) Жүйке.
В) Дәнекер.

С) Эпителий.

D) Бұлшық ет.

Е) Түзуші.

{Правильный ответ}=D
$$$0224
Нейронның ұзын өсіндісі.
А) Дендрит.
В) Синапс.

С) Нейроглия.

D) Қозу.

Е) Аксон.

{Правильный ответ}=Е
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$$$0225

Жүйке жасушаларының қысқа өсінділерінің қосылып түзілуі.
А) Бұлшық ет синапсы.
В) Жүйке синапсы.

С) Медиатор.

D) Безді синапс.

Е) Рефлекс.

{Правильный ответ}=В
$$$0226

Ағзаның тітіркендіргішке жауап реакциясы.
А) Тежеуші.
В) Қоздырғыш.

С) Синапс.

D) Рефлекс.

Е) Рецептор.

{Правильный ответ}=D
$$$0227
Ең қарапайым рефлекс.
А) Бүгу.
В) Синапс.

С) Қозу.

D) Медиатор.

Е) Тізе.

{Правильный ответ}=D
$$$0228

Синапс арқылы сигналдардың берілуі............. көмегімен іске асырылады.
А) Медиатордың.
В) Синапстың.

С) Тежегіштің.

D) Қозудың.

Е) Рецептордың.

{Правильный ответ}=А
$$$0229
Импульс өтетін жер.
А) Рецепторлар.
В) Рефлекс доғасы.

С) Синапс.

D) Бұлшық ет.

Е) Талшық.

{Правильный ответ}=В
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$$$0230

Адам қаңқасы құралатын сүйектер саны.
А) 300.

В) 250.

С) 100.

D) 200.

Е) 150.

{Правильный ответ}=D
$$$0231

Омыртқа жотасы құрайтын омыртқа саны.
А) 32-33.

В) 33-34.

С) 30-31.

D) 34-35.

Е) 36-37.

{Правильный ответ}=В

$$$0232

Еркін қозғалуды, тепе-теңдікті қамтамасыз етеді.
А) Иілімдер.

В) Буындар.

С) Қабырғалар.

D) Дискілер.

Е) Өсінділер.

{Правильный ответ}=А

$$$0233

Үшбұрышты жалпақ сүйек.
А) Бет.

В) Жамбас.

С) Жауырын.

D) Самай.

Е) Жақ сүйек.

{Правильный ответ}=С

$$$0234

1,5 тоннадан артық салмақ көтеретін сүйек.
А) Кәрі жілік.

В) Топай.

С) Жауырын.

D) Ортан жілік.

Е) Сегізкөз.

{Правильный ответ}=D
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$$$0235

Мұрын қуысының барлық ішкі бетінің көлемі.

А) 200 см

В) 150 см 

С) 300 см

D) 100 см

Е) 250 см

{Правильный ответ}=В

$$$0236

Іші қуыс түтік.

А) Кеңірдек.

В) Бронхы.

С) Көмей.

D) Аңқа.

Е) Мұрын қуысы.

{Правильный ответ}=С

$$$0237

Ерлердің көмейінің ұзындығы.

А) 33 мм.

В) 44 мм. 

С) 24 мм.

D) 14 мм.

Е) 43 мм.

{Правильный ответ}=В

$$$0238

Кеңірдектің ұзындығы.

А) 5-7 см.

В) 4-6 см. 

С) 8-10 см.

D) 9-13 см.

Е) 11-12 см.

{Правильный ответ}=D
$$$0239

ІҮ-ҮІ мойын омыртқаларында орналасқан.

А) Кеңірдек.

В) Бронхы.

С) Мұрын қуысы.

D) Аңқа.

Е) Көмей.

{Правильный ответ}=Е
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$$$0240

Адам өкпесіндегі альвеолар саны.

А) 600 млн.

В) 700 млн.

С) 500 млн.

D) 300 млн.

Е) 200 млн.

{Правильный ответ}=В

$$$0241

Өкпеқаптың басқаша атауы.

А) Кеңірдек.

В) Бронхы.

С) Көмей.

D) Плевра.

Е) Альвеола.

{Правильный ответ}=D
$$$0242

Кеудені құрсақ қуысынан бөлетін бұлшық ет.

А) Көкет.

В) Пленка.

С) Плевра.

D) Альвеола.

Е) Бронхы.

{Правильный ответ}=А

$$$0243

Мектеп сыныбында сабақ басталғанға дейін болатын микроб саны.

А) 1600.

В) 3600.

С) 2600.

D) 3000.

Е) 2000.

{Правильный ответ}=С

$$$0244

Жүрек массажының 1 минуттағы қарқыны.

А) 50 рет.

В) 60 рет.

С) 70 рет.

D) 40 рет.

Е) 30 рет.

{Правильный ответ}=В

$$$0245

Мүшелерге енген микоорганизмдер тудыратын ауру.

А) Гастрит.

В) Сіреспе.

С) Оба.

D) Баспа.

Е) Шешек.

{Правильный ответ}=D
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$$$0246

Белгілі бір тағамды қажетсіну сезімі.

А) Ас ішу.

В) Қарын ашу.

С) Шөлдеу.

D) Тәбет.

Е) Қоректену.

{Правильный ответ}=D
$$$0247

Қауіпті асқазан-ішек ауруы.

А) Сіреспе.

В) Баспа.

С) Тырысқақ.

D) Оба.

Е) Туберкулез.

{Правильный ответ}=С

$$$0248

Таңертеңгі астағы тамақтың мөлшері.

А) 25%.
В) 50%.

С) 30%.

D) 40%.

Е) 35 %.
{Правильный ответ}=А

$$$0248

Кешкі асты ұйықтаудан.......... сағат бұрын ішу керек.

А) 3-4.
В) 0,5-1.

С) 1,5-2.

D) 1-2.

Е) 2,5-3.
{Правильный ответ}=D
$$$0250

Уланудың белгілері.

А) Тәбетті жоғалту.
В) Іш өту.

С) Іш қату.

D) Тәбеттің ашылуы.

Е) Асқорыту.
{Правильный ответ}=В
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$$$ 0251

Үрмебұршаққа ұқсас мүше.

А) Жүрек.

В) Бауыр.

С) Өкпе.

D) Бүйрек.

Е) Қуық.

{Правильный ответ}=D
$$$ 0252

 Адам бүйрегінің массасы.

А) 200г.

В) 160г.

С) 150 г.

D) 170 г.

Е) 180 г.

{Правильный ответ}=С

$$$0253

 Түнде зәр тоқтамайтын ауру.

А) Отит.

В) Нефрит.

С) Цистит.

D) Энурез.

Е) Өрлеме.

{Правильный ответ}=D
$$$0254

 Терінің қабаттары.

А) 3.

В) 2.

С) 4.

D) 5.

Е) 1.

{Правильный ответ}=А

$$$0255

 Терінің негізгі қабаты.

А) Мүйізгек.

В) Дерма.

С) Шаш.

D) Тырнақ.

Е) Эпидермис.

{Правильный ответ}=В

$$$0256

 Бүйрек арқылы тәулігіне ағатын қан мөлшері.

А) 1000-1500.

В) 1500-1700.

С) 1200-1300.

D) 1600-1800.

Е) 1100-1200.

{Правильный ответ}=В

$$$0257

 Зәр шығаратын түтік пен қуықтың қабынуы.

А) Цистит.

В) Нефрит.

С) Отит.

D) Энурез.

Е) Өрлеме.

{Правильный ответ}=А

$$$0258

 Эпидермистің қалыңдығы.

А) 2мм.

В) 3 мм.

С) 4 мм.

D) 5 мм.

Е) 6 мм.  

{Правильный ответ}=С

$$$0259

 Тығыз мүйізді пластинка.

А) Шаш.

В) Тырнақ.

С) Май бездері.

D) Эпидермис.

Е) Дерма.

{Правильный ответ}=В

$$$0260

 Адамның тер арқылы тәулігіне жоғалтатын су мөлшері.

А) 2,5.

В) 1.

С) 3,5.

D) 1,5.

Е) 2.

{Правильный ответ}=D
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$$$0261

Жұмыртқа жасушасының дамуы созылатын тәулік.
А) 25-26.

В) 27-28.

С) 30-32.

D) 33-35.

Е) 34-36.

{Правильный ответ}=В

$$$0262

Жыныс жасушасының қосылуы.
А) Қосылу.

В) Гамета.

С) Зигота.

D) Жүктілік.

Е) Ұрықтану.

{Правильный ответ}=Е

$$$0263

Жасөспірімдік кезең.
А) 9-10 жас.

В) 6-8 жас.

С) 11-12 жас.

D) 14-16 жас.

Е) 13-15 жас.

{Правильный ответ}=С

$$$0264

Организмнің жыныстық жетілу кезеңі.

А) Физиологиялық.

В) Психикалық.

С) Әлеуметтік.

D) Қоғамдық.

Е) Ересектік.

{Правильный ответ}=А

$$$0265

 Барлық мүшелер мен жүйелер әрекеті қайта құрылатын жас.
А) 6- 9жас.

В) 11-12жас.

С) 13-15 жас.

D) 10-12 жас.

Е) 7-17 жас.

{Правильный ответ}=Е
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$$$0266

Тіршіліктің негізгі жаратылым деңгейлерінің саны.
А) 5.

В) 4.

С) 6.

D) 7.

Е) 3.

{Правильный ответ}=С

$$$0267

Коацерваттар теориясын  дәлелдеген ғалым.
А) Дж. Холдейн.

В) А. И. Опарин.

С) С. Миллер.

D) Ч. Дарвин.

Е) Дж. Тиндаль.

{Правильный ответ}=В

$$$0268

 Ғалымдар тіршіліктің пайда болуын кезеңге бөлуі.
А) 4.

В) 3.

С) 2.

D) 5.

Е) 6.

{Правильный ответ}=D
$$$0269

 Тіршілік пайда болған уақыт.
А) 4,5 млрд.

В) 3,5 млрд.

С) 4,8 млрд.

D) 3,8 млрд.

Е) 4,6 млрд.

{Правильный ответ}=Е

$$$0270

 Алғашқы тіршілік.
А) Протобионттар.

В) Абиогенез.

С) Биогенез.

D) Эукароиттар.

Е) Прокариоттар.

{Правильный ответ}=А

$$$0271

 Иерархияның басқаша атауы.
А) Дарақ.

В) Өкімбилік.

С) Өктемдік.

D) Особь.

Е) Тіршілік.

{Правильный ответ}=В

$$$0272

 Зат алмасудың икемділігіне жатады.
А) Катаболизм.

В) Жылу реттеу.

С)  Анаболизм.

D) Даму.

Е) Тітіркендіргіштік.

{Правильный ответ}=С

$$$0273

 «Анималькулдар» деген болжамды айтқан ғалым.
А) Ф. Реди.

В) А. Левенгук.

С)  У. Гарвей.

D) Л.Пастер.

Е) С. Миллер.

{Правильный ответ}=В

$$$0274

 Жасушалық деңгейге жататындар.
А) Нәруыз, ДНҚ.

В) Тіршілік иелері.

С)  Жасушалар, ұлпалар.

D) Жеке мүшелер, жүйелері.

Е) Популяция.

{Правильный ответ}=С

$$$0275

 Құрттар-топырақтан, шыбындар-шіріген еттен пайда болады деп есептеген ғалым. 
А) Ф. Реди.

В) Л. Пастер.

С)  У. Гарвей.

D) Аристотель.

Е) С. Миллер.

{Правильный ответ}=D
$$$0276

  Тіршіліктің өздігінен жаралу теориясы.
А) Биогенез.

В) Витализм.

С) Абиогенез.

D) Генезис.

Е) Протобионт.

{Правильный ответ}=С

$$$0277

Коацерваттар эволюциясы сәйкес келетін кезең.
А) І.

В) ІІ.

С) ІҮ.

D) ІІІ.

Е) Ү.

{Правильный ответ}=D
$$$0278

Эндосимбиоз сай келетін кезең.
А) І.

В) Ү.

С) ІҮ.

D) ІІІ.

Е) ІІ.

{Правильный ответ}=В

$$$0279

Тіршіліктің зерттеу әдістері.
А) Ағзалық.

В) Синтездеу.

С) Биосфералық.

D) Модельдеу.

Е) Көбею.

{Правильный ответ}=D
$$$0280

Тіршіліктің ІҮ кезеңінде пайда болғандар.
А) Протобионттар.

В) Эукариоттар.

С) Коацерваттар.

D) Абиогендер.

Е) Цианобактериялар.

{Правильный ответ}=Е
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$$$0281

Семейде өткізілген ядролық сынақ саны.
А) 350.
В) 450.

С) 250.

D) 550.

Е) 150.

{Правильный ответ}=В

$$$0282

Алғашқы атомдық жарылыс естілген уақыт.
А) 1949.29.08.

В) 1950.29.08.

С) 1948.29.08.

D) 1947.29.08.

Е) 1946.29.08.

{Правильный ответ}=А

$$$0283

Қазақстанның ең шиеленіскен экологиялық проблемасы.
А) Балқаш.

В) Семей.

С) Невада.

D) Шығыс Қазақстан.

Е) Арал.

{Правильный ответ}=Е

$$$0284

Еліміздің тарихындағы ең қайғылы парақтардың бірі.
А) Арал.

В) Балқаш.

С) Жезқазған.

D)Семей.

Е) Атырау.

{Правильный ответ}=D
$$$0285

«Невада –Семей» қозғалысын  басқарған.
А) Н.Назарбаев.

В) М.Шаханов.

С) О.Сүлейменов.

D) Ш.Мұртаза.

Е) А.Сүлейменов.

{Правильный ответ}=С

$$$0286

Радиоактивті ластануға ұшыраған аумақ.
А) Қызылорда, Ақтөбе.

В) Павлодар, Қарағанды.

С) Шымкент, Тараз.

D) Атырау, Маңғыстау.

Е) Астана, Алматы.

{Правильный ответ}=В

$$$0287

Ядролық сынақ өткізуге мораторий жариялаған тұлға.

А) О.Сүлейменов.

В) М.Шаханов.

С) Н.Назарбаев.

D) Ш.Мұртаза.

Е) А.Сүлейменов.

{Правильный ответ}=С

$$$0288

Семей ядролық аймағына экологиялық зерттеу жүргізуге қаржылай көмек көрсеткен елдер.

А) Қытай, Монғолия.

В) Ұлыбритания, Франция.

С) Үндістан, Корея.

D) АҚШ, Жапония.

Е) Германия, Венгрия.

{Правильный ответ}=С

$$$0289

Семей полигонында атомдық жарылыс дауысы естілген уақыт.

А) Сағат 5-те.

В) Сағат 6-да.

С) Сағат 8-де.

D) Сағат 9-да.

Е) Сағат 7-де.

{Правильный ответ}=Е

$$$0290

Арал проблемасының зардабы әсерін тигізген жерлер.

А) Орта Азия.

В) Шығыс Азия.

С) Оңтүстік Батыс Азия.

D) Орталық Азия.

Е) Оңтүстік Азия.

{Правильный ответ}=D
$$$0291

Мұнай-газ саласының қарқынды дамуының нәтижесінде пайда болған экологиялық проблема.

А) Арал.

В) Семей.

С) Невада.

D) Каспий.

Е) Балқаш.

{Правильный ответ}=D
$$$0292

Арал теңізі суының жартысынан айырылған уақыты.

А) 25 жыл.

В) 30 жыл.

С) 35 жыл.

D) 20 жыл.

Е) 40 жыл.

{Правильный ответ}=В

$$$0293

Экологиялық күрделі міндеттердің бірі.

А) Халықаралық дәрежеде экология мәселесін шешу.

В) Халықты таза аймақтарға көшіру.

С) Халықаралық стандартқа сай ауыз сумен қамтамасыз ету.

D) Қауіпті улы заттарды жою.

Е) Экожүйені қалпына келтіру.

{Правильный ответ}=С

$$$0294

«Семей ядролық сынақ полигонын жабу туралы» жарлыққа қол қойған тұлға. 

А) О.Сүлейменов.

В) М.Шаханов.

С) Экология министрі.

D) Ш.Мұртаза.

Е) Н.Назарбаев.

{Правильный ответ}=Е

$$$0295

«Семей ядролық сынақ полигонын жабу туралы» жарлық  шыққан жыл.

А) 1990.29.08.

В) 1992.29.08.

С) 1993.29.08.

D) 1991.29.08.

Е) 1994.29.08.

{Правильный ответ}=D
